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HƯỚNG DẪN NỘI DUNG, KẾ HOẠCH TỔ CHỨC CÁC CUỘC THI

GIÁO DỤC MẦM NON NĂM HỌC 2014 – 2015

Thực hiện kế hoạch nhiệm vụ năm học 2014 – 2015, Sở Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn nội dung, kế hoạch tổ chức Hội thi “Cháu tài năng, khoẻ, ngoan” cấp trường, cấp huyện và Hội thi “Cán bộ quản lý mầm non giỏi” cấp huyện, cấp tỉnh, như sau:
I- HỘI THI “CHÁU TÀI NĂNG, KHOẺ, NGOAN”
1. Mục đích:

Thông qua Hội thi nhằm tuyên truyền tới các bậc phụ huynh và toàn thể nhân dân về chương trình giáo dục mầm non (GDMN), hoạt động chăm sóc, giáo dục trẻ của các trường mầm non, đồng thời nâng cao nhận thức của trẻ em, giáo viên, phụ huynh và toàn thể nhân dân về mục tiêu nâng cao tầm vóc và thể lực cho trẻ em Việt Nam. 
      
Khuyến khích gia đình và nhà trường nâng cao chất lượng giáo dục phát triển vận động (GDPTVĐ) cho trẻ, giúp trẻ phát triển tố chất nhanh, bền, dẻo dai và khéo léo. 

Tạo cơ hội cho trẻ được giao lưu, được trải nghiệm, được thể hiện khả năng của bản thân và phát triển kỹ năng chia sẻ thông tin, phối hợp hoạt động.

Kết quả Hội thi là một trong những yếu tố đánh giá chất lượng chăm sóc, giáo dục, đặc biệt là GDPTVĐ cho trẻ trong trường mầm non.
 2. Yêu cầu:

Tuyên truyền nội dung, kế hoạch tổ chức hội thi tới các ban, ngành, đoàn thể, các bậc phụ huynh và toàn thể nhân dân. 
Phát động phong trào sưu tầm, sáng tác trò chơi, bài hát, bài thơ, câu đố và cách tổ chức các hoạt động PTVĐ cho trẻ.
Tăng cường công tác tuyên truyền nhằm nâng cao nhận thức, thay đổi hành vi và huy động sự tham gia của cha mẹ, cộng đồng, tạo sự thống nhất giữa nhà trường, gia đình và xã hội cùng chăm lo phát triển thể lực cho trẻ.
Các cơ sở GDMN cần cải thiện, tăng cường điều kiện phục vụ hoạt động GDPTVĐ, nâng cao chất lượng GDPTVĐ cho trẻ thông qua các hoạt động giáo dục cụ thể như: Tăng cường thời lượng vận động cho trẻ; Tăng cường hệ thống bài tập vận động; Đa dạng hóa hình thức tổ chức hoạt động PTVĐ cho trẻ trong trường mầm non...
Tổ chức hội thi nhẹ nhàng, sinh động có tác dụng tạo sân chơi cho trẻ và tuyên truyền về GDMN trong cộng đồng, huy động mọi nguồn lực để phát triển GDMN.

2- Nội dung, hình thức và thời gian tổ chức Hội thi

a- Đối tượng: trẻ mẫu giáo 4 tuổi, 5 tuổi.

b- Số lượng: 
- Cấp trường: 100% trường tổ chức Hội thi; mỗi trường nên tổ chức 3 đội thi, mỗi đội có 5 – 7 trẻ.

- Cấp huyện: phòng GD&ĐT chọn cử 3 – 5 trường tham gia Hội thi cấp huyện (thông qua kết quả theo dõi, giám sát Hội thi cấp trường); mỗi trường là một đội, mỗi đội có 10 - 15 trẻ.  
c- Nội dung và hình thức thi: 
* Phần thi sức khoẻ:

- Chỉ số thể lực của trẻ: số đo chiều cao và cân nặng của từng thành viên trong đội. 
- Sức khoẻ, sức bền, sự nhanh nhẹn, khéo léo của từng trẻ thông qua việc tổ chức các hoạt động như: chạy; nhảy; vượt chướng ngại vật; đi cầu thăng bằng; ném trúng đích; tung, bắt bóng...
Thời gian không quá 30 phút.
*Phần thi chung sức:

 Thể hiện khả năng phối hợp của toàn đội qua một màn đồng diễn tự chọn: thể dục nhịp điệu; Aerobic; múa tập thể... 
Các đội lần lượt thực hiện theo thứ tự được xác định bằng bốc thăm, thời gian thi cho mỗi đội không quá 10 phút.
*Phần thi tài năng:

- Mỗi đội chọn cử từ ba đến năm trẻ đạt kết quả cao trong hai phần thi trên đại diện cho đội của mình thể hiện năng khiếu cá nhân (hát, đọc thơ, kể chuyện, múa, võ thuật, ảo thuật, vẽ, hùng biện). 
Thời gian cho mỗi cá nhân không quá 5 phút. 
d- Xét giải và trao thưởng:

- Đồng đội: cộng tổng điểm 3 phần thi của toàn đội và điểm thưởng giải của cá nhân (giải Nhất cộng 2,0 điểm, giải Nhì cộng 1,5 điểm, giải Ba cộng 1,0 điểm, giải Khuyến khích cộng 0,5 điểm), để xếp giải (nhất, nhì, ba, khuyến khích) và trao thưởng cho các đội thi.

- Cá nhân: 
+) Trao quà cho tất cả trẻ dự thi;

+) Cộng tổng điểm của cá nhân qua ba phần thi để xếp giải (nhất, nhì, ba, khuyến khích) và trao thưởng cho các cá nhân.
e- Thời gian tổ chức Hội thi: 
Hoàn thành trước 31/01/2015.
II- HỘI THI CÁN BỘ QUẢN LÝ MẦM NON GIỎI

1- Mục đích, yêu cầu: 

a. Mục đích:
- Tuyên truyền về chủ trương, giải pháp, chính sách phát triển GDMN, công tác quản lý, chỉ đạo và các hoạt động chăm sóc, giáo dục trẻ trong trường mầm non, thu hút sự quan tâm, chăm lo của toàn xã hội nhằm phát triển GDMN.
- Tạo điều kiện cho cán bộ quản lý (CBQL) các trường mầm non gặp gỡ giao lưu, thể hiện năng lực, trao đổi học tập kinh nghiệm về công tác quản lý trường học, công tác chỉ đạo tổ chức chăm sóc, giáo dục trẻ, công tác quản lý, khai thác hiệu quả phương tiện, đồ dùng, đồ chơi, trang thiết bị… trong trường mầm non. 

- Đẩy mạnh phong trào thi đua trong trường học, nhân rộng điển hình tiên tiến trong công tác quản lý trường mầm non, góp phần nâng cao chất lượng GDMN.

- Kết quả Hội thi là một trong những căn cứ để đánh giá chất lượng đội ngũ CBQL trường mầm non, đánh giá công tác xây dựng đội ngũ CBQL và đánh giá công tác quản lý tại các cơ sở GDMN.

- Qua Hội thi nhằm tuyển chọn, suy tôn và công nhận danh hiệu CBQL mầm non giỏi các cấp. 

b. Yêu cầu:

- Triển khai nội dung, kế hoạch tổ chức các Hội thi đến 100% CBQL và giáo viên mầm non trong toàn ngành.

- Việc tổ chức Hội thi phải đảm bảo tính khách quan, trung thực, công bằng, khoa học có tác dụng giáo dục, khuyến khích động viên CBQL học hỏi, trao đổi, phổ biến kinh nghiệm quản lý trường mầm non.

2- Nội dung, hình thức và đối tượng dự thi 

a. Nội dung, hình thức thi: 

Mỗi CBQL dự thi phải thực hiện đủ 3 bài thi:

- Bài thi kiểm tra kiến thức: CBQL làm một bài thi viết (kết hợp 2 hình thức tự luận và trắc nghiệm) để kiểm tra sự hiểu biết các văn bản quy phạm pháp luật về chế độ, chính sách, quy định đối với GDMN, kiến thức, nghiệp vụ, kỹ năng sư phạm liên quan đến phạm vi quản lý GDMN.
Thời gian làm bài: 90 phút.
- Bài thi kiểm tra năng lực: CBQL thể hiện khả năng hùng biện, sự hiểu biết, sự linh hoạt, sáng tạo trong công tác quản lý bằng việc trình bầy cách thức giải quyết một vấn đề (tự chọn) trong công tác quản lý.
Thời gian của mỗi cá nhân: không quá 10 phút.
- Bài thi năng khiếu: CBQL thể hiện năng khiếu của bản thân thông qua các hình thức nghệ thuật: hát; đọc thơ; múa; võ thuật; vẽ; ảo thuật; cắm hoa…
Thời gian cho mỗi cá nhân: không quá 10 phút.
b. Số lượng, đối tượng dự thi: 

- Hội thi cấp huyện do Phòng Giáo dục và Đào tạo quyết định. 

- Hội thi cấp tỉnh: mỗi Phòng Giáo dục và Đào tạo chọn 3 CBQL trường mầm non.
c. Điều kiện dự thi cấp tỉnh: 
CBQL tham dự Hội thi cấp tỉnh phải đảm bảo đầy đủ các điều kiện sau:
- Là người đạt giải cao trong Hội thi CBQL mầm non giỏi cấp huyện năm học 2014 – 2015.
- Có trình độ Cao đẳng Sư phạm Mầm non trở lên, có thời gian liên tục làm CBQL trường mầm non đủ 3 năm trở lên, được xếp loại Xuất sắc theo Chuẩn Hiệu trưởng (Phó Hiệu trưởng) trường mầm non trong 3 năm học liền kề;

- Có ít nhất 1 sáng kiến hoặc sáng tạo kỹ thuật được cấp huyện xếp loại Khá trở lên.
- Liên tục đạt danh hiệu LĐTT trở lên trong 3 năm học liền kề.
3- Đánh giá, xét giải và thời gian tổ chức Hội thi cấp tỉnh
a. Đánh giá: 

- Bài kiểm tra kiến thức 10 điểm, hệ số 2.
- Bài kiểm tra năng lực 10 điểm, hệ số 2.

- Bài thi năng khiếu 10 điểm, hệ số 1.
CBQL có các bài thi đều đạt từ 6,5 điểm trở lên, được công nhận danh hiệu CBQL mầm non giỏi cấp tỉnh. 

b. Cơ cấu giải: 

* Giải đồng đội: 

- 1 giải Nhất, 2 giải Nhì, 5 giải Ba. 

- Cách xét: tổng điểm cả 3 phần thi của các cá nhân, và điểm thưởng cá nhân đạt giải (giải Nhất cộng 2,0 điểm, giải Nhì cộng 1,5 điểm, giải Ba cộng 1,0 điểm, giải Khuyến khích cộng 0,5 điểm) lấy từ cao xuống thấp. 

* Giải cá nhân: 

- 1 giải Nhất, 9 giải Nhì, 18 giải Ba, còn lại giải Khuyến khích. 

- Cách xét: 

+ Chỉ xét giải đối với cá nhân đạt danh hiệu CBQL mầm non giỏi cấp tỉnh, tính theo tổng điểm 3 phần thi, lấy từ cao xuống thấp. 

+ Nếu các cá nhân có tổng điểm 3 phần thi bằng nhau, thì: cá nhân nào có điểm bài kiểm tra năng lực cao hơn sẽ được chọn xét giải; nếu điểm bài thi kiểm tra năng lực bằng nhau thì xét đối với cá nhân có điểm bài thi kiểm tra kiến thức cao hơn; nếu vẫn trùng nhau thì Ban tổ chức Hội thi sẽ thống nhất quyết định.

c. Thời gian: 

 Thi CBQL mầm non giỏi cấp tỉnh: tháng 3/2015 (có lịch cụ thể sau).

Trên đây là hướng dẫn tổ chức các Hội thi bậc học mầm non năm học 2014 – 2015, yêu cầu Phòng Giáo dục và Đào tạo các huyện, thành phố, thị xã triển khai nghiêm túc, xây dựng kế hoạch tổ chức các hội thi (có thời gian, địa điểm, cách thức tổ chức cụ thể), gửi về Sở Giáo dục và Đào tạo trước ngày 30/10/2014 (qua đ/c Vũ Thị Năm, Phòng GDMN).

 Trong quá trình triển khai thực hiện nếu có vướng mắc đề nghị báo cáo kịp thời về Sở Giáo dục và Đào tạo (qua đ/c Phan Thị Thanh Hảo – Phòng GDMN) để báo cáo lãnh đạo Sở cho ý kiến chỉ đạo, giải quyết ./. 

	Nơi nhận:
- Lãnh đạo Sở GD&ĐT;
-Phòng GD&ĐT các huyện, TP, TX;

- LĐ-CV Phòng GDMN;

- Website Sở GD&ĐT; 

- Lưu Phòng GDMN, VP.
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